2

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO - IFSP

Nome do Aluno Vai Aqui

O Título do Projeto Vai Aqui


Cidade, 2023
Nome do Aluno Vai Aqui


O Título do Projeto Vai Aqui
Projeto de Antena Submetido ao Primeiro Antenna Design Challenge promovido pelo Laboratório Maxwell de Micro-ondas e Eletromagnetismo Aplicado como requisito parcial para participação da competição.
Cidade, 2023
RESUMO

Este Projeto apresenta as características exigíveis para a participação no primeiro Antenna Design Challenge, promovido pelo Laboratório Maxwell, conforme a norma técnica NBR 10719, da Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT). O objetivo deste modelo é disponibilizar aos participantes um exemplo de preparação do Projeto para ser utilizado durante a competição. Omitiram-se alguns elementos opcionais descritos na norma, bem como alguns itens mais específicos, simplificando-o. Recomenda-se que o resumo seja feito com um [único parágrafo, com no máximo 100 (cem) palavras e apresente o que será visto no Projeto.
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1. INTRODUÇÃO
A introdução é a parte inicial do texto, que contém informações objetivas para situar o tema do trabalho, tais como a delimitação do assunto e os objetivos do projeto. “A introdução não deve repetir ou parafrasear o resumo, nem dar detalhes sobre a teoria experimental, o método ou os resultados, nem antecipar as conclusões e as recomendações” (ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS, 2011).
1.1 OBJETIVO 

Nesta Seção são apresentados os objetivos Geral e Específicos de maneira a definir os balizadores definidos para o desenvolvimento do projeto da antena.


1.1.1. Objetivo Geral
O Objetivo deste projeto apresentar o desenvolvimento de uma antena do tipo Patch que opere na frequência de X,XXGHz para a competição no Antenna Design Challenge, promovido pelo Laboratório James Clerk Maxwell.
1.1.2. Objetivos específicos

O Projeto será desenvolvido com base nos seguintes objetivos específicos, listados como metas a serem alcançadas:

a. Assistir o vídeo Oficina de Projeto de Antenas Patch, do Dr. Alexandre Maniçoba de Oliveira, disponível em: bit.ly/3PvBTt1.

b. Calcular os parâmetros de projeto da antena, incluindo as dimensões, o desenho técnico e o diagrama de radiação, todos a partir do uso do código fonte em Scilab, disponível em: bit.ly/3LeKVrQ.

c. Criar o projeto numérico da antena utilizando o QucsStudio 4, disponível em: qucsstudio.de/download/, e simular o layout da antena e obter o gráfico da perda por retorno ( |S11|dB ).

d. Construir a antena usando técnicas de projeto de placa de circuito impresso (PCB).

e. Escrever o projeto da antena.

f. Submeter o projeto no site do evento.

g. Preparar a apresentação do projeto.

2. DESENVOLVIMENTO

O desenvolvimento do assunto é a parte mais importante do Projeto, onde deve ser descrito as teorias, os métodos, as discussões e os resultados encontrados. 
Segundo a Associação Brasileira de Normas Técnicas (2011), o relatório técnico-científico é um documento que descreve formalmente o progresso ou resultado de pesquisa científica e/ou técnica. 

O relatório técnico-científico apresenta, sistematicamente, informação suficiente para um leitor qualificado, traça conclusões e faz recomendações (ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS, 2011). 

O desenvolvimento textual do trabalho pode-se dividir em quantas seções e subseções forem necessárias para melhor detalhamento do conteúdo. 
Sugerem-se, neste relatório, as seguintes subdivisões: 
2.1 MATERIAIS E MÉTODOS
Nesta Seção são descritos os materiais e as metodologias adotadas no projeto da antena proposta.

2.1.1. Materiais
Descrever em detalhes os materiais que foram utilizados no projeto.
2.1.2. Métodos
Descrever em detalhes os métodos que foram utilizados no projeto, apresentando os programas que foram utilizados, o código fonte em Scilab, o processo de fabricação adotado e os métodos de acabamento da antena.
2.2. PROJETO NUMÉRICO DA ANTENA

Nesta Seção são apresentados os resultados do desenvolvimento da antena com base em métodos numéricos.

2.2.1. Cálculo dos Parâmetros Da Antena
Descreva em detalhes o desenvolvimento dos cálculos, usando o programa em Scilab, apresentando os dados de entrada e de saída do programa.
2.2.2. Simulação Eletromagnética do Layout da Antena
Descreva em detalhes o desenvolvimento do circuito e do layout da antena, no QucsStudio 4, bem como apresente o diagrama esquemático projetado e o layout criado com base no circuito proposto, além de apresentar os resultados da simulação.
2.3. ARQUITETURA DA ANTENA
Descreva em detalhes o projeto da antena.
3. RESULTADOS COMENTADOS
Descreva os resultados de cálculo numérico e simulações eletromagnéticas, argumentando cara resultado. Relatar os resultados obtidos através de cálculo numérico e simulações eletromagnéticas, argumentando cada resultado e descrevendo a relação dos resultados com os estudos prévios realizados.
1. CONCLUSÕES E RECOMENDAÇÕES

Nesta seção são descritas claramente as conclusões retiradas das discussões e dos resultados obtidos no decorrer do projeto, e finalizada a parte textual do trabalho. Recomendações são declarações concisas de ações, julgadas necessárias a partir das conclusões obtidas, a serem usadas no futuro.
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